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Προειδοποιητική επιστολή Κομισιόν στην Ελλάδα
σχετικά με τους κανόνες για τις πτητικές
λειτουργίες και τα αεροδρόμια

2023/07/17 10:28 στην κατηγορία ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΑ

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή αποφάσισε να κινήσει διαδικασία επί παραβάσει με την
αποστολή προειδοποιητικής επιστολής στην Ελλάδα [INFR(2023)2078], επειδή δεν
συμμορφώνεται με τους ενωσιακούς κανόνες σχετικά με την επαλήθευση της
συμμόρφωσης των αερομεταφορέων και τη διενέργεια εποπτικών δραστηριοτήτων
όσον αφορά την ασφάλεια της πολιτικής αεροπορίας [κανονισμός (ΕΕ) 2018/1139 και 
κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 965/2012], καθώς και επειδή δεν συμμορφώνεται με τους
ενωσιακούς κανόνες σχετικά με την πιστοποίηση των αεροδρομίων [κανονισμός (ΕΕ)
2018/1139 και κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 139/2014].

Όσον αφορά τις πτητικές λειτουργίες, οι αρμόδιες αρχές των κρατών-μελών πρέπει
να ελέγχουν τη συμμόρφωση των εμπορικών αερομεταφορέων με ορισμένες
απαιτήσεις, για τις οποίες πρέπει να θεσπίσουν και να διατηρούν σύστημα
διαχείρισης με ελάχιστο αριθμό ειδικευμένου προσωπικού.

Έρευνες που διενεργήθηκαν από τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό Ασφάλειας της
Αεροπορίας (EASA) έδειξαν ότι η αρμόδια αρχή στην Ελλάδα (ΥΠΑ) δεν διενήργησε
τις αναγκαίες επαληθεύσεις της συμμόρφωσης, όπως ορίζεται στον κανονισμό (ΕΕ)
αριθ. 965/2012 της Επιτροπής.

Επιπλέον, 10 αεροδρόμια έχουν χαρακτηριστεί από την ΥΠΑ και τον EASA ως 
μη δεόντως πιστοποιημένα σύμφωνα με τον κανονισμό (ΕΕ) 2018/1139.

Επίσης, η Ελλάδα δεν παρέσχε στοιχεία που να αποδεικνύουν ότι σε τέσσερα
στρατιωτικά αεροδρόμια, τα οποία είναι ανοικτά για δημόσια χρήση, έχει επιτευχθεί
το απαιτούμενο επίπεδο ασφάλειας και διαλειτουργικότητας με τα συστήματα της
πολιτικής αεροπορίας.

Ως εκ τούτου, η Κομισιόν απέστειλε προειδοποιητική επιστολή στην Ελλάδα, η οποία
έχει πλέον προθεσμία δύο μηνών για να απαντήσει και να διορθώσει τις ελλείψεις που
επισημάνθηκαν. Διαφορετικά, μπορεί να αποφασιστεί η αποστολή αιτιολογημένης
γνώμης.
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